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شهرنوشت

حوادث اخیر در ایران سبب 
بازداشت تعداد کثیری از افراد 
جامعه شد، از روزنامه‌نگار گرفته تا 
ورزشکار، فعال سیاسی اجتماعی، 
دانشجو، استاد دانشگاه و کسانی‌که 
در محل تجمعات حضور داشتند، اما 
حالا به‌نظر می‌رسد با دستور اخیر 
مقام قضایی زمینه آزادی بخش 
زیادی از بازداشت‌شدگان فراهم 

شده است.
به گزارش خبرآنلاین: به‌بهانه 
برد تیم ملی فوتبال ایران مقابل ولز 
در جام جهانی غلامحسین محسنی 
اژه‌ای دستور ویژه‌ای به مراجع و 
مراکز ذیربط قضایی داد، در بخشی از 
اطلاعیه قوه قضاییه درخصوص این 
دستور آمده که »نسبت به آن دسته 
از زندانیان که شرایط بهره‌مندی 
از ارفاقات قانونی را دارا می‌باشند، 
نهایت مساعدت و معاضدت انجام 
گیرد و مقدمات آزادی و بازگشت 
آنها به آغوش گرم خانواده‌های‌شان 
ممکن  فرصت  لین  و ا ر   د

فراهم گردد.«
پیرو این دستور رئیس کل 
دادگستری هرمزگان خبر از 
آزادی ۱۴ زندانی مربوط به حوادث 

اخیر داد؛ مجتبی قهرمانی با اشاره 
به این‌که »این دستور هم موافق 
سیاست‌های کلی کاهش آسیب‌های 
زندان است و هم جهت باز اجتماعی 
شدن و بازگشت متهم به آغوش 
خانواده و جامعه بسیار مؤثر است.« 
گفت: »کلیه متهمان از حق آزادی 
تحت قرار تأمین برخوردار هستند 
و تاکنون نیز همه متهمانی که 
امکان تودیع تأمین را داشته‌اند آزاد 
شده‌اند، ولیکن در مورد متهمین 
اخیر به‌صورت ویژه با تبدیل قرار 
و تخفیف قرار امکان آزادی فراهم 

شده است.«
همچنین یک روز پس از صدور 
این دستور، دادستان تهران از 
بررسی پرونده ۴۶ زندانی و آزادی 
آن‌ها خبر داد. علی صالحی درباره 
این تصمیم گفت: »پس از دستور 
روز گذشته رئیس قوه قضائیه 
پرونده شماری از افرادی که شرایط 
بهره‌مندی از ارفاقات قانونی را دارا 
بودند مورد بررسی قرار گرفت و 
۴۶ نفر که شماری از آنها در جریان 
اغتشاشات اخیر تهران دستگیر شده 
بودند با مساعدت و معاضدت انجام 

شده از زندان آزاد شدند.«

اقدام اژه‌‌ای را 
باید به فال نیک گرفت 

اقدام اخیر رئیس قوه قضائیه 
چیزی نبود که از نظر حقوقدانان و 
وکلا پنهان بماند، از »امیدواریم این 
قبیل تصمیمات ادامه پیدا کند.« تا 
»باید به فال نیک گرفت.« بخشی 

واکنش آن‌ها بود. 
درهمین‌باره هوشنگ پوربابایی، 
وکیل پایه یک دادگستری به 
خبرآنلاین می‌گوید: »افرادی که 
بازداشت شدند چند دسته هستند، 

گروهی که در اعتراضات شرکت 
داشتند و اعتراض‌شان صرفاً یک 
اعتراض مدنی منطبق با اصل ۲۷ 
قانون اساسی بوده و هیچ‌گونه برهم 
زدن امنیت عمومی را مرتکب نشدند، 
گروه دوم بازداشتی‌ها کسانی هستند 
که درحال گذر از محل‌های برگزاری 
تجمع بودند و نیروی انتظامی آن‌ها 
را دستگیر کرده، اما دسته سوم 
کسانی هستند که بدون در نظر 
گرفتن مقررات قانونی و نسبت به 
اغتشاش و برهم زدن امنیت در 
اعتراضات شرکت کردند، یعنی 
قصدشان اعتراض مدنی نبوده و با 
سوء استفاده از این حق در اجتماعات 

دخالت کردند.«
او ادامه می‌دهد: »اما از هر 
حیث به مسئله نگاه کنیم متوجه 
می‌شویم افرادی الان در بازداشت 
به سر می‌برند که ممکن است از 
دسته اول و دسته دوم باشند، لذا 
این اقدام اخیر قوه قضائیه را باید 
به فال نیک گرفت، بنابراین در 
حقوق قانونی متهمین و دستگیر 
شدگان باید مقررات را اجرا کرد و 
واقعاً کسانی‌که صرفاً اعتراض مدنی 
داشتند و مرتکب جرمی نشدند، و 

افرادی که براساس حضور صرف در 
مکان تجمع‌ها دستگیر شدند و مطلقاً 
قصد و نیت اقدام مجرمانه نداشتند 
و دستگیری‌شان مطابق مقررات 
نبوده آزاد شوند. لذا آزادی این دو 
گروه هم موجب خوشحالی می‌شود 
و هم این‌که جامعه از وضعیت تلاطم 

خارج می‌شود.«
پوربابایی در پایان بیان می‌کند: 
»اصل بر این است اگر کسی نظم 
عمومی را برهم می‌زند با آن 
برخورد کرد، اما نا گفته پیداست 
که اعتراضات مدنی باید به رسمیت 
شناخته شود و با کسانی که 
اعتراض مدنی می‌کنند باید آن‌ها 
را به رسمیت شناخت، لذا آزاد 
شدن آن‌هایی که در این دو گروه 
 دستگیر شدند باید حتما ادامه 

داشته باشد.«

آزادی بازداشت‌شدگان 
سبب تقویت امنیت می‌شود

در واکنشی مشابه، امیرعلی صفا، 
وکیل پایه یک دادگستری، ضمن 
اولویت دادن به تامین امنیت کشور به 
خبرآنلاین می‌گوید: »کلیه حوادث 
اخیر درخصوص امنیت کشور بوده 
است، به‌تعبیری بازداشتی‌های 
اخیر اغلب دلیل بازداشت‌شان این 
بوده که به‌نوعی از انحا در معرض 
این اتهام بودند که امنیت کشور 
را به‌هم زدند، اما حالا برد تیم ملی 
سبب تقویت هویت ملی شد و 
این تقویت هویت ملی سبب‌ساز 
تقویت امنیت می‌شود، همیشه 
 همگرایی و وحدت سبب امنیت 

خواهد شد.«
او با اشاره به دستور رئیس قوه 
قضاییه درباره مساعدت و آزادی 
بازداشت شدگان اخیر بیان می‌کند: 
»وقتی بستر امنیت ترمیم شد، 
آزادی‌های اخیر در کنار خوشحالی 
مردم می‌تواند ترمیم کننده بیشتر 
امنیت شود، به‌نظرم این تصمیم 
حتما اتفاق خوبی است و ما امیدواریم 
تکرار شود، پیام همه این تصمیمات 
برای مردم این است که به امید 
خدا امنیت کشور به وضعیت عادی 
می‌رسد، امیدوارم در ادامه خبرهای 
خوبی درخصوص مسائل اقتصادی، 
فرهنگی به مردم برسد تا سبب 

تقویت امنیت شود.«
این وکیل دادگستری در پایان 
یادآور می‌شود: »این را باید بدانیم 
امنیت همیشه در گروی قانون 
مداری است، فارغ از بحث احساسات 
باید همیشه در فرآیند رسیدگی به 
پرونده‌ها و در مجازات‌های احتمالی 
قانونی عمل کنیم، و این قانونمداری 

سبب تقویت امنیت می‌شود.«

ادامه بازداشت‌ها 
به صلاح کشور نیست

همچنین پیمان حاج محمود 
عطار، وکیل پایه یک دادگستری 
با بیان این‌که »بخش عمده 
دستگیرشدگان اعتراضات هفته‌های 
اخیر فاقد سوء نیت مجرمانه، انگیزه 
بزهکارانه برابر قانون مجازات اسلامی 
بوده‌اند« به خبرآنلاین می‌گوید: 
»مطلع شدیم ریاست محترم قوه 
قضائیه به مناسبت پیروزی قابل 
ستایش تیم ملی فوتبال ایران 
مقابل تیم ملی ولز دستور آزادی 
بازداشت شدگان چند هفته اخیر را 
داده‌اند، دستور ایشان سبب مباهات 
و قابل تقدیر و تشکر است، چراکه 
همان‌طورکه مراجع محترم قضایی 
در دادسراهای و دستگاه‌های نظارتی 
و امنیتی در گزارش‌های خود بیان 
کرده‌اند بخش عمده دستگیر شدگان 
اعتراضات هفته‌های اخیر فاقد سوء 
نیت مجرمانه، انگیزه‌ بزهکارانه برابر 
قانون مجازات اسلامی بوده‌اند.آن‌ها 
صرفاً و منحصراً به‌جهت مشکلات 
اقتصادی و معیشتی ناشی از گرانی، 
بیکاری و تحریم‌های بین‌المللی 
از باب دلسوزی و علاقه‌مندی به 
کشور و میهن اقدام به تجمعات در 
قالب اصول ۲۶ و ۲۷ قانون اساسی 
جمهوری اسامی ایران کردند که 
هرگونه تجمع فاقد ساح را مجاز 

می‌داند.«
او ادامه می‌دهد: »گفتنی است این 
انگیزه غیرمجرمانه معترضین به تایید 
مراجع محترم قضایی، انتظامی و 
امنیتی رسیده است و به نظر می‌رسد 
استمرار نگهداری این افراد که عموماً 
از قشر جوان و نوجوان کشور هستند 
و فاقد انگیزه‌های امنیتی بوده‌اند 
در بازداشتگاه‌ها و زندان‌ها به صلاح 
و مصلحت کشور و نظام اسامی 
نخواهد بود، لذا دستور ریاست قوه 
قضائیه، دستور به‌موقع و بجایی 
بوده و امید است این دستور مورد 
توجه و تاکید همه مسئولان قضایی و 
انتظامی استان‌ها قرار بگیرد تا دستور 
ایشان به‌سرعت اجرا شود و این افراد 

به خانواده‌های خود بازگردند.«

استقبال وکلا از دستور اخیر اژه‌ای؛

آزادی‌ زندانیان ادامه داشته باشد

 دادستان تهران: »پس از 
دستور رئیس قوه قضائیه 
پرونده شماری از افرادی 

که شرایط بهره‌مندی 
از ارفاقات قانونی را 

دارا بودند مورد بررسی 
قرار گرفت و ۴۶ نفر که 

شماری از آنها در جریان 
اغتشاشات اخیر تهران 

دستگیر شده بودند با 
مساعدت و معاضدت انجام 

شده از زندان آزاد شدند«

اقدام اخیر رئیس قوه 
قضائیه در مورد آزادی 

زندانیان چیزی نبود که 
از نظر حقوقدانان و وکلا 

پنهان بماند، از »امیدواریم 
این قبیل تصمیمات ادامه 
پیدا کند.« تا »باید به فال 

نیک گرفت.« بخشی 
واکنش آن‌ها بود
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وزیر ارتباطات بار دیگر تکرار کرد:
 محدودیت‌های اینترنتی  به تشخیص 

دوستان امنیتی  ایجاد شده است
وزیر ارتباطات بار دیگر 
گفت: محدودیت‌های 
دسترسی به برخی 
اپلیکیشن‌های خارجی 
»ناخواسته« و »با تشخیص 
دوستان امنیتی« ایجاد شده است. عیسی زارع‌پور در 
گفتگو با خبرگزاری آنا درباره مشکلاتی که محدودیت 
دسترسی به اپلیکیشن‌ها برای کسب و کارهای 
اینترنتی به وجود آورده گفت: »در شرایط فعلی که 
این محدودیت ناخواسته ایجاد شده و دوستان امنیتی 
تشخیص دادند، ما وظیفه داریم فضا را برای کسب و 
کار‌های مردم فراهم کنیم«. وی یادآور شد: اقداماتی 
برای انتقال کسب و کارهای اینترنتی از‌ پلتفورم‌های 

خارجی به داخلی در حال انجام است.
    

به علت افزایش غلظت آلاینده‌ها؛
مردم تهران تا چهارشنبه از تردد 

غیرضروری خودداری کنند
مدیرکل مدیریت بحران استان تهران از افزایش 
غلظت آلاینده‌ها در مناطق مرکزی، جنوبی و غربی 
استان خبر داد و گفت: مردم استان تهران از دوشنبه تا 
چهارشنبه از تردد غیرضروری خودداری کنند. به گزارش 
پایگاه اطلاع‌رسانی استانداری تهران، حامد یزدی مهر، در 
جمع خبرنگاران از‌ صدور هشدار زرد مدیریت بحران به 
جهت آلودگی هوا خبر داد و گفت: در این بازه زمانی در 
صورت عدم مهار منابع آلاینده  )ثابت و متحرک( در 

مناطق پرتردد، هوا برای تمام گروه‌ها ناسالم خواهد بود.
    

چمران:
نمای ساختمان‌های پایتخت 
از یکنواختی خارج می‌شود

رئیس شورای اسلامی شهر 
تهران گفت: بر اساس لایحه‌ای 
که شهرداری تدوین کرده، 
تصمیماتی برای خارج شدن 
نمای ساختمان‌ها از یکنواختی 
پیش‌بینی شده و کسانی که بر اساس این لایحه اقدام 
کنند، از امتیازاتی برخوردار خواهند شد. مهدی چمران 
در حاشیه جلسه شورای شهر،  با بیان اینکه این لایحه 
دست معماران را باز می‌کند که در نماسازی از احجام 
استفاده کنند، یادآور شد: ساختمان‌هایی که طراحی 
می‌شوند، مشمول این لایحه خواهند شد. این پیشنهاد 
مثبت و عملیاتی است و می‌تواند کارایی داشته باشد. 
این طرح تنها به دلیل ایجاد تنوع خواهد بود که البته 
به معماری ایرانی نیز در این راستا دست خواهیم یافت. 

    
افزایش شمار مبتلایان به سرخک 

در کشور
تعداد مبتلایان به سرخک در کشور تقریباً دو 
برابر افزایش یافته است. براساس گفته رئیس اداره 
بیماری‌های قابل پیشگیری با واکسن وزارت بهداشت، 
از ابتدای سال جاری میلادی )دی ماه سال ۱۴۰۰( 
تاکنون ۲۰۲ مورد تأییدشده سرخک در داخل کشور 
داشتیم. سید محسن زهرایی، در گفتگو با ایسنا، تصریح 
کرد: حدود ۵۳ درصد از این تعداد را اتباع تشکیل 
می‌دهند و تقریباً می‌توان گفت از این آمار ۹۵ درصد 
مبتلایان، اتباع افغانستان بودند و ۴ یا ۵ مورد مبتلا به 

سرخک پاکستانی و یک مورد هم عراقی داشته‌ایم.
    

سامانه بارشی جدید در راه است
سازمان هواشناسی از ورود سامانه بارشی جدید به کشور 
طی روز سه‌شنبه خبر داد و برای استان‌های ساحلی در 
شمال و جنوب کشور هشدار سطح زرد صادر کرد. به گزارش 
رویداد۲۴،  همچنین بر اساس اعلام سازمان هواشناسی 
طی 5 روز آتی به‌ویژه روزهای چهارشنبه و پنجشنبه 
بارش‌ها در مناطق سردسیر و کوهستانی به‌شکل برف 
است، همچنین دمای هوا طی این دو روز در شمال غرب، 

غرب و سواحل دریای خزر 4 تا 6 درجه کاهش می‌یابد.
    

سخنگوی سازمان انتقال خون:
وضعیت ذخایر خونی کشور سبز است

سخنگوی سازمان انتقال 
خون با تاکید بر اینکه وضعیت 
ذخایر خون کشور سبز است، 
گفت: در بیمارستان‌ها به هیچ 
عنوان از افراد خون‌گیری 
نمی‌شود و تنها از طریق شبکه خون‌رسانی، خون در این 
مراکز توزیع می‌شود. »عباس صداقت« در گفت‌وگو با 
ایلنا، افزود: خوشبختانه با احساس مسئولیت هموطنان 
و تلاش پرسنل سازمان انتقال خون و پایگاه‌های اهدای 
خون، حدود چهار میلیون واحد خون و فرآورده خونی 
سالم تولید شده و در اختیار مراکز درمانی سراسر کشور 

قرار گرفته است.

از گوشه و کنار 

مدیرکل منابع طبیعی استان گیلان از تداوم آتش‌سوزی در 
جنگل‌های هیرکانی در منطقه شهرستان رودبار خبر داد. »میر 
حامداختری« در گفت‌وگو با ایلنا، تصریح کرد: نیروهای منابع 
طبیعی و بالگردهای اطفای حریق همچنان در پنجمین روز از 
این آتش‌سوزی‌ در حال اطفای آن هستند. اختری بیان کرد: این 
حریق چندین بار خاموش شده، اما از آنجایی که باد گرم و شدیدی 

در منطقه وجود دارد شاهد شعله‌ور شدن مجدد آتش‌ در این منطقه هستیم. تا به امروز 5 بار این حریق خاموش 
شده، اما به دلیل همین بادها، حریق دوباره شعله ور شده است. وی یادآور شد: حدود 40 هکتار از جنگل‌های 
این مناطق تحت تأثیر آتش‌سوزی قرار گرفت. در حال حاضر منطقه تحت حریق شهرستان رودبار نیز خود 
نزدیک 40 هکتار است. اختری یادآور شد: در این مناطق درختان پهن برگ زیاد است و وقتی در پاییز این 
برگ‌ها روی زمین می‌افتند و سطح زمین را می‌پوشانند، با هر بی احتیاطی احتمال بروز آتش‌سوزی وجود دارد.

مدیرکل منابع طبیعی استان گیلان:

 آگهی )تجدید اول ( مناقصه عمومی یک مرحله ایآتش در جنگل‌های هیرکانی همچنان شعله‌ور است

روابط عمومی اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده ای استان کرمانشاه

 کار فرما : اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده ای استان کرمانشاه
موضوع تجدید اول مناقصه :پروژه خرید اقلام ایمنی سال 1401 

مدت اجرا : 1 ماه شمسی
. مبلغ برآورد : 17,647,306,630 ریال

. مبلغ تضمین شرکت در مناقصه : 366،000، 882 ریال
تاریخ درج در سامانه ستاد جهت دریافت اسناد مناقصه مورخ  1401/09/06 می باشد. . 

شرایط مناقصه گر: کليه شرکت کنندگان می بایستی دارای مدرک معتبر در زمينه توليد و یا فروش 
تجهيزات ایمنی راه از مراجع ذیصلاح باشد .

مهلت دریافت اسناد : متقاضيان ميتوانند حداکثر تا روز چهارشنبه مورخ  1401/09/09ساعت 
14:00 جهت دریافت اسناد مناقصه به نشانی سامانه تدارکات الکترونيکی دولت ستاد( به آدرس 
www.setadiran.ir مراجعه کنند. لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی مراحل 

نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونيکی راجهت شرکت در ما ه محقق سازند.
مهلت تحویل اسناد تکمیل شده: تا روز شنبه مورخ 1401/09/19ساعت 14:00 جهت ارائه 

اسناد به نشانی
سامانه تدارک الکترونيک دولت )ستاد( مراجعه نمایند.

تاریخ بازگشایی پاکات: ساعت 9 صبح روز یکشنبه مورخ 1401/09/20
اطلاعات دستگاه مناقصه گزار جهت دریافت اطلاعات و ارائه پاکت الف ) ضمانتنامه شرکت در 
مناقصه(: کرمانشاه - بلوار بنت الهدى صدر - روبروی فرمانداری اداره کل راهداری و حمل و نقل 

جاده ای استان کرمانشاه - طبقه همکف - دبيرخانه - تلفن: 14- 083-38249912
. اطلاعات تماس سامانه ستاد: جهت انجام مراحل عضویت در سامانه مرکز تماس 021-419134 

دفتر ثبت نام 88969737 و 85193768
تاریخ انتشار نوبت اول: 1401/09/06 تاریخ انتشار نوبت دوم: 1401/09/07

 نوبت دوم

احتیاط  و گذشت را در هنگام رانندگی فراموش نکنیم

 ) چاپ در دو نوبت به شماره ۲۰۰۱۰۰۱۱۱۱۰۰۰۰۸۴(

 جمهوری اسلامی ایران
ری و حمل و نقل جاده ای سازمان راهدا

ری و حمل و نقل جاده ای استان کرمانشاه اداره کل راهدا

روابط عمومی مترو تهران در واکنش به اعتراض برخی 
مسافران مرد مترو مبنی بر اینکه بانوان حق ورود به 
واگن‌های مختلط را ندارند، توضیح داد که »اصلًا چیزی به 

نام واگن آقایان وجود ندارد.«
مدتی است بانوان نسبت به وقوع یک اتفاق ابراز نگرانی 
می‌کنند، اینکه چرا وقتی واگن ابتدایی و انتهایی قطار، 
مخصوص بانوان است، آقایان به‌خصوص در ساعات شلوغ و 
پر رفت‌وآمد، وارد این واگن‌ها می‌شوند؟ گفتگوها دراین‌باره 

گاهی به بحث هم کشیده می‌شود.

در هر رام قطار مترو یک و نیم واگن ابتدایی و یک و نیم 
واگن انتهایی یعنی مجموعاً سه واگن از هفت واگن قطار به 
بانوان اختصاص دارد. الباقی واگن‌ها واگن‌های »عمومی« 
یا به تعبیر جامعه همان واگن »مختلط« هستند. یعنی هم 
آقایان هم بانوان امکان استفاده از آن را دارند. اما یک و نیم 
واگن از هر طرف ابتدا و انتهایی قطار، ویژه بانوان است و 
آقایان نمی‌توانند از آن استفاده کنند. حتی در ایستگاه‌های 
مترو و خود قطارها هم علائم مرتبط با این موضوع مشخص 

و مدت‌هاست که نهادینه شده است. 

پیش از این هم برخی آقایان گاهی با حضور در این 
قسمت‌ها مورد انتقاد خانم‌ها قرار می‌گرفتند. حالا اما 
مدتی است برخی بانوان معتقدند برخی با آگاهی و تعمد 

و بسیار بیشتر از قبل وارد این واگن‌ها می‌شوند در حالیکه 
بانوان بسیاری به این موضوع انتقاد دارند. بانوانی که وقتی 
اعتراض و از حق دفاع می‌کنند معمولاً با این پاسخ اشتباه 
روبرو می‌شوند که: »اگر قرار نیست ما به این واگن بیاییم 
 پس شما خانم‌ها هم حق ندارید، داخل واگن آقایان 

سوار شوید.«
پیگیری‌ها از روابط عمومی مترو تهران حاکی از این 
است که اصلًا چیزی به نام واگن آقایان وجود ندارد. یک و 
نیم واگن ابتدایی قطار از هر طرف ویژه بانوان است و چهار 
واگن دیگر از مجموع 7 واگن قطار، عمومی. در قطار خط 5 
مترو تهران که قدیمی‌ترین خط متروست هم هر رام قطار 
9واگن دارد، دو واگن بیشتر از قطارهای بقیه خطوط.  بجز 
یک و نیم واگن ابتدایی از هرطرف قطار، الباقی واگن عمومی 

یعنی هم برای آقایان هم بانوان است.

روابط عمومی مترو تهران:

واگن مخصوص آقایان نداریم!

خبر


